

ESEMÉNYNAPTÁR

(2009. január 1-jétől március 31-éig)

JANUÁR 16.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetben munkaértekezletet tartottak Joó László bv. ezredes, intézetparancsnok kezdeményezésére. A megbeszélésen részt vett – többek között – Nyíró Pál, Miskolc város közbiztonsági tanácsnoka, önkormányzati képviselő és dr. Pásztor Albert r. ezredes, Miskolc rendőrkapitánya. A munkaértekezleten az intézet biztonságát és a közrendet érintő kérdések, a bűnmegelőzésben és a pályázati tevékenységben rejlő együttműködés lehetőségei, továbbá a személyzet szociális- és munkakörülményeinek javítása kerültek napirendre.

JANUÁR 23.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában rendezték meg a 14 hetes,



bv. alapfokú szaktanfolyami képzésben végzett hallgatók kibocsátó ünnepségét, amelyen Csóti András

bv. vezérőrnagy, a bv. országos parancsnokának stratégiai és koordinációs helyettese adta át a dicsérő okleveleket és a bizonyítványokat. A képzésben 16 hallgató végzett kitűnő eredménnyel.

JANUÁR 25.

A Váci Fegyház és Börtön kápolnájában adták elő Madách Imre „Az ember tragédiája” című színművét a Fónay Márta Humánia Drámai Műhely előadásában.

JANUÁR 27.

A Nemzetközi Katolikus Börtönpasztorációs Bizottság – amely 21



ország küldötteinek részvételével világtalálkozót rendezett az esztergomi Szent Adalbert Központban – kihelyezett ülést tartott a Váci Fegyház és Börtönben. A rendezvényen a büntetés-végrehajtási szervezetet dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, or-

szágos parancsnok képviselte. Az ülésen résztvevő külföldi és magyar börtönlelkészek megtekintették az intézetet, valamint a kápolnát, ahol a fogvatartottak Bibliaköre zenés tanúságtétellel szolgált.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönbe látogatott Donáth László országgyűlési képviselő és Konrád György író, publicista. A vendégeket az intézetben Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, a bv. országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese, valamint az intézet parancsnoka és az Ipoly Cipőgyár Kft. ügyvezető igazgatója tájékoztatta a büntetés-végrehajtás helyzetéről, valamint az említett két bv. szerv történetéről és az ott folyó szakmai munkáról. A látogatás az intézet és a Kft. munkaterületeinek megtekintésével fejeződött be.

JANUÁR 28.

A Pálhalmi Országos Bv. Intézetben és a Pálhalmi Agrospeciál Kft.-nél tett látogatást Juhász Gábor, az IRM rendészeti államtitkára, Ecsődi László országgyűlési képviselő és Darázdsdi Zsuzsanna, az IRM rendészeti államtitkárságának titkárságvezetője. A vendégeket dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok fogadta. A látogatás célja az intézet és a Kft. szervezeti felépítésének és szakmai tevékenységének megismerése volt, amelyekről az intézet parancsnoka és a Kft. megbízott ügyvezető igaz-

gatója tartott tájékoztatást. A vendégek megtekintették az intézet sándorházi objektumát, a Kft. acélszerkezeti üzemét, valamint az újgalambosi biogáz-üzemet; ezt követően részt vettek az intézet szolgálati kutyáinak bemutatóján.

JANUÁR 29.

A Fővárosi Bv. Intézet III. objektumában rendezték meg a büntetés-végrehajtási szervezet 2008. évi tevékenységét értékelő értekezletét. A rendezvény előljárója dr. Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter volt. Az eseményen részt vett – többek között – Juhász Gábor rendészeti államtitkár és dr. Turi András rendészeti szakállamtitkár.



Az értekezleten dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok tett szóbeli kiegészítést az évrétekelő jelentéshez, illetve dr. Draskovics Tibor meghatározta a szervezet 2009. évre vonatkozó fő feladatait.

FEBRUÁR 10.

Elsőként a Balassagyarmati Fegyház és Börtönben került sor a „Felelősen, felkészülten” fejlesztési prog-

ram regionális tájékoztató és konzultációs értekezletére. Előadást tartott Csóti András bv. vezérőrnagy és dr. Huszár László bv. dandártábornok, az előadásokat konzultáció és intézetlátogatás követte. A rendezvényen az észak-magyarországi régióhoz tartozó öt bv. intézet és két gazdasági társaság képviselői vettek részt.

A Márianosztrai Fegyház és Börtönbe, valamint a Váci Fegyház és Börtönbe látogatott Laboda Gábor országgyűlési képviselő és két munkatársa. A vendégeket mindkét intézetben Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese fogadta, a bv. szerveknél folyó szakmai munkáról pedig a bv. intézetek vezetői adtak tájékoztatást.

FEBRUÁR 11.

A Kalocsai Fegyház és Börtön irodalmi szakkörének fogvatartotti csoportja a Sevillai borbély című mesejátékot adta elő az Állampusztai Országos Bv. Intézetben.

FEBRUÁR 12.

A Szegedi Fegyház és Börtönbe látogatott Vajda Attila kenuversenyző, a pekingi olimpia bajnoka, aki nagysikerű közönségtalálkozót tartott az intézet kultúrházában. Vajda Attila legutóbb 2005-ben, az athéni olimpia után találkozott szurkolóival a Szegedi Fegyház és Börtönben.

FEBRUÁR 16.

A Budapesti Fegyház és Börtönbe látogatott a Common Purpose Egyesület csoportja, akik megtekintették a Bal Csillag fogvatartotti elhelyezési körletét, és két fogvatartottal interjút készítettek a bűnmegelőzés témakörében. A látogatók vezetője dr. Hatvani Erzsébet, az IRM Igazságügyi Hivatal vezetője, valamint dr. Bárándy Péter, volt igazságügy-miniszter volt.

FEBRUÁR 20.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában rendezték meg a 14 hetes, bv. alapfokú szaktanfolyami képzésben végzett hallgatók újabb kibocsátó ünnepségét, amelyen Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese adta át a dicséző oklevelet és bizonyítványokat. A képzésben 69 hallgató tett eredményes vizsgát, közülük 13 fő kitűnő eredménnyel végzett.

Fábián Péter, a Társadalmi Visszaailleszkedést Segítő Egyesület (TVSE) elnöke adta át a Balassagyarmati Fegyház és Börtön részére a MAHOLNAP Alapítvány „könyvtámasz” pályázatán elnyert több mint 350 000 Ft értékű könyvkészletet.

FEBRUÁR 23.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben működő fogvatartotti színjátszó kör bemutatta a Csaták és hősök című, a görög mitológia

egyes mítoszait feldolgozó költői játékokot. A színjátszó kör 2008 novemberében alakult; a foglalkozásokat a Nyugat-Magyarországi Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Karának oktatói, dr. Józsa Éva egyetemi docens és Bertalan Éva főiskolai tanár vezetik.

FEBRUÁR 23-25.

A Magyar Helsinki Bizottság munkatársai – a börtönmegfigyelő program keretében – a Tiszalöki Országos Bv. Intézetben folytattak vizsgálatot.

FEBRUÁR 24.

Szűcs Erika szociális és munkaügyi miniszter elismerő oklevelet adományozott a Közép-Dunántúli Országos Bv. Intézetnek a Családbarát Munkahely 2008. pályázat keretében elért eredményükért. Az elismerést az intézet parancsnoka, Cséri Zoltán bv. ezredes vette át munkatársai körében.

A Márianosztrai Fegyház és Börtön színjátszó köre Karinthy Frigyes: A bűvös szék című kabaréjelenetét mutatta be a Váci Fegyház és Börtönben. A 2008 tavaszán alakult színjátszó kör kezdeti lépéseire a budapesti Vígszínház nyújtott segítséget.

A szirmabesenyői Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében a Garabonciás Művészeti Iskola tanulóinak közreműködésével „Télbúcsúztató”

farsangi ünnepséget rendeztek, amelyen több, mint száz fiatalok részt vettek.

MÁRCIUS 1.

A Magyar Köztársaság elnöke – az oktatási és kulturális miniszter javaslatára – egyetemi tanárrá nevezte ki Prof. dr. Ruzsonyi Péter bv. ezredest, a Rendőrtiszti Főiskola Bv. Tanszékének vezetőjét.

MÁRCIUS 6.

A Szegedi Fegyház és Börtönben látogatást tett Juhász Gábor, az IRM államtitkára, akit dr. Kiszely Pál bv. dandártábornok, parancsnok tájékoztatott az intézet aktuális helyzetéről, ezt követően Juhász Gábor megtekintette a Csillag körletet.

MÁRCIUS 6-8.

Idén tizenkét bv. intézetben, többek között Pálhalmán és Kalocsán tartották meg a világimanapot. A Pálhalmi Országos Bv. Intézetben megtartott istentiszteleten dr. Békefy-Röhrig Klaudia református lelkész, a világimanap börtönökben történő megtartásának kezdeményezője röviden ismertette az 1887-ben az USA-ból indult világimanap történetét. A Kalocsai Fegyház és Börtönben a Szántó Ambrus római katolikus börtönlelkész vezette szavalókórus és énekkar nyitotta meg az imanapot.

MÁRCIUS 10.

Dr. Beer Miklós, a Katolikus Egyház váci megyéspüspöke, Mekis



Ádám, az Evangélikus Egyház esperese és Sipos Bulcsú Kadosa, a Református Egyház esperese áldotta meg az Márianosztrai Fegyház és Börtön kitüntetésként kapott zászlaját. (A dr. Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter által – az intézet fennállásának 150 éves évfordulója alkalmából – adományozott zászló átadására 2008. szeptember 5-én került sor.) A rendezvény előljárója Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese volt. A programon részt vett Harrach Péter országgyűlési képviselő, az országgyűlés alelnöke, valamint megjelentek a környék településeinek polgármesterei is. Az ünnepségen Biczó László bv. dandártábornok, az intézet parancsnoka elismeréseket adott át.

MÁRCIUS 12.

A Fiatalkorúak Bv. Intézetében elhelyezett fogvatartottak ünnepi műsort adtak a Gyermekrák Alapít-

vány által támogatott gyermek részére. A műsor végén átadták az Alapítvány részére a fogvatartottak által összegyűjtött – a gyermekek gyógyítására szánt – 117 500 Ft-ról szóló adománylevelet és a szakkörökön készített ajándékokat.



Az eseményről tudósítást készítettek az írott és elektronikus média munkatársai.

MÁRCIUS 13.

A Magyar Köztársaság elnöke nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából – eredményes szakmai munkája elismerésül – a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje katonai tagozatát adományozta Balázs Péter bv. ezredesnek a Tolna Megyei Bv. Intézet parancsnokának, a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjével tüntette ki dr. Lipták László nyugállományú bv. dandártábornokot, a BVOP Felügyeleti és Ellenőrzési Főosztály megbízott főosztályvezetőjét és Mészáros László bv. ezredest, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézet parancsnokát.

A köztársasági elnöki, az igazságügyi és rendészeti miniszteri, illetve az országos parancsnoki elismerések átadására az Országos Igazságszolgáltatási Tanács Hivatalában, valamint a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán került sor, ahol az ünnepség elöljárója Juhász Gábor rendészeti államtitkár volt. A bv. országos parancsnoka nemzeti ünnepünk alkalmából 69 főt részesített elismerésben.

MÁRCIUS 14.

A Szegedi Fegyház és Börtönben – az intézet szakszervezete szervezésében – megrendezték a III. Foglár-bált, amelyen meghívottként részt vettek a „Szegedi Csillag” Biztos Jövőért Alapítványt támogató gazdasági szervezetek képviselői, továbbá az intézet és a Nagyfa-Alföld Kft. személyi állománya és hozzátartozói. A rendezvényen – többek között – Mága Zoltán hegedűművész lépett fel.

MÁRCIUS 17.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben az intézet és a Burgenlandi Felnőttképzési Intézet közös szervezésében indított kőműves tanfolyamot 20 fogvatartott sikeres vizsgájával zárták. A tanfolyam elvégzői OKJ-oklevelet kaptak.

MÁRCIUS 19.

Felszentelték az újonnan kialakított katolikus kápolnát a Sopronkő-

hidai Fegyház és Börtönben. Az ünnepélyes szentmisét dr. Pápai Lajos,



a Győri Egyházmegye megyéspüspöke és dr. Várszegi Asztrik, pannonhalmi főapát vezetésével, több katolikus lekipásztor közreműködésével celebrálták. A rendezvényen részt vett – többek között – dr. Fodor Tamás, Sopron polgármestere, Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese, továbbá Dwi Wahyu Wibovo, az Indonéz Köztársaság magyarországi képviseletének követtanácsosa. Az eseményről a helyi és országos média munkatársai tudósítást készítettek.

A Szegedi Fegyház és Börtönben tett látogatást Florea Radu Dimitra, Románia szegedi főkonzulátusának konzulja és Razvan Paul Ciolca al-konzul. A vendégek beszélgetést folytattak az intézetben elhelyezett román állampolgárságú fogvatartottakkal.

Az IRM Nemzetközi Oktatási Központjában rendezték meg a minisztérium meghívásos rendészeti falmászó versenyét, amelyen a büntetés-végrehajtási szervezet három

csapattal képviseltette magát. A csapatversenyben – az induló 11 csapatból – a Fővárosi Bv. Intézet csapata a 3. helyezést érte el, a Bv. Szervezet Oktatási Központjának csapatai a 8. és a 10. helyen végeztek.

MÁRCIUS 23.

Sátoraljaújhelyen, a Hősök terén ünnepséget rendeztek az 1944. március 22-ei börtönlázadás és kitörés emlékére. Az intézetet Rózsahegy Tamás bv. őrnagy, megbízott parancsnok, a koszorúvivők, illetve díszőrség képviselte. Az eseményről a helyi média tudósított. Ezt megelőzően az intézet Mártírok úti falának márványemléktábláján koszorút helyeztek el.

MÁRCIUS 24.

A Heves Megyei Bv. Intézet női fogvatartottjai adtak kulturális műsort a Tiszalöki Országos Bv. Intézetben, illetve a Hajdú-Bihar Megyei Bv. Intézetben.

MÁRCIUS 25-28.

Az Európa Tanács Kínzás és az Embertelen vagy Megalázó Bánásmód vagy Büntetés Megelőzésére létrehozott Európai Bizottsága (CPT) tagjai az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetben, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetben, illetve a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön végeztek ellenőrzést.

MÁRCIUS 28.

A Heves Megyei Bv. Intézetben elhelyezett női fogvatartottak 20 fős csoportja takarítási, parkgondozási



és felújítási munkákat végzett az egri Eszterházy téren a „Börtön a városért” program keretében. Az eseményről a regionális írott és elektronikus sajtó képviselői tudósítást készítettek.

MÁRCIUS 30.

Dr. Ottófi Rudolf, Győr alpolgármestere a Győr-Moson-Sopron Megyei Bv. Intézetbe látogatott, ahol megbeszélést folytatott az intézet parancsnokával, Mihály Attila bv. ezredessel az önkormányzat és a börtön közötti együttműködésről.

MÁRCIUS 30-31.

Az Európa Tanács Kínzás és az Embertelen vagy megalázó Bánásmód vagy Büntetés Megelőzésére létrehozott Európai Bizottsága (CPT) tagjai a Tiszalöki BV. Intézetben tartottak biztonsági ellenőrzést.

MÁRCIUS 31.

A büntetés-végrehajtási szervezet gépjárműparkja megújításának első állomásaként 65 Opel Astra személygépkocsi adtak át. A központi közbeszerzés keretein belül 3 éves lízingszerződés megkötésével nyílt lehetőség az autók igénybevételére.

Az átadáson dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok vette át jelképesen a személygépkocsik indítókulcsát.

A Veszprém Megyei Bv. Intézetben lépett fel irodalmi műsorával Bencze Ilona, Húvösvölgyi Ildikó és Kőrösi Csaba színművész az ún. Versbusz kulturális kezdeményezés keretében. A harmadik alkalommal indult Versbusz célja a vers, az irodalom népszerűsítése a legkülönbözőbb „hétköznapi” helyeken: az utcán, a kórházban, a laktanyában vagy akár a börtönben.

Összeállította: Deák Ferenc István

